

1.30

MONDAY

約珥書

第1章13~20節

要宣佈禁食，舉行聚會。要召集長老和所有猶大居民進入你們的至高上主的聖殿，向他呼求。上主的日子快到了；全能者要降災難了。那日子是多麼可怕呀！我們的農作物被毀了；我們上帝的聖殿沒有歡樂。種子都在地裏腐爛了，沒有穀物好儲藏；空穀倉都成了廢墟。牲畜哀鳴。牛群到處亂竄，因為找不到草場；羊群也同樣挨餓。（約珥書1:14~18）

你還是對末日無感？

你會收看環境紀錄片嗎？那些因人類所造成的生態破壞，看了之後，你會惴惴不安，開始更注重這些議題，或繼續保持著浪費能源、製造大量垃圾的習慣？人們驕傲自恃、罪惡敗壞的下場，總是使無辜的土地、兒童、動物受牽連。回到先知約珥的時代，他也正在警告百姓，在上主審判臨到之前趕緊悔改。否則上主的日子來臨，就是世界末日了。

生活在現代安逸社會的我們，可否能理解這種恐怖與絕望？其實，許多地方正是這幅景象。敘利亞內戰已經持續數年，當地宛如人間煉獄。當地攝影記者娜迪雅（Nadia AbuShaban）曾拍下一名小女孩，對著鏡頭舉雙手投降，原來她以為對準她的攝影機鏡頭是一把槍，這畫面讓世人都心碎了。戰爭如此殘酷，我們不禁自問：為何人類總是執迷不悟？

我們不要再對末日的警訊無感了。先知說，人們最後只能穿上服喪的麻衣，聚集在聖殿裡禁食、呼求上主憐憫。非要等到最後一刻，才要悔改向主，那恐怕來不及了。

行動反思



正視難民的困境，中止衝突

敘利亞內戰造成許多兒童死亡、傷殘、無家可歸，且兒童難民的生存瀕危。世界展望會中東與東歐區領導人藍伯葛（Conny Lenneberg）沉痛籲請世界20大工業國領袖，正視難民兒童的困境，盡速以和平會談方式中止敘利亞境內衝突。他表示，目前亟需國際社會力量的匯集，提供難民緊急幫助，特別是這些飽受身心煎熬的兒童難民，避免他們成為一無所有的世代（lost generation）。

上主啊，我是個罪人，我今天，現在，此時此刻就要向祢懺悔，求祢幫助我改變，活出祢所喜悅的樣式。奉主耶穌的名祈禱，阿們。